

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. április 10.                      bel.                      s z o m b a t  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

szolgáltató ügyintézők, anyagbeszerzők

1982. április 10. - a másfél éves működés tapasztalatai alapján újabb megbízatásnak is eleget tesz a tizenegy vállalat által alapított cukoripari szolgáltató közös vállalat, az újszerű szervezeti forma tapasztalatai általában kedvezőek; a tagvállalatok teendők egy részét a közös vállalatra bizzák jutalék ellenében, a cukoripari gazdálkodásnak főleg azokat a területeit, ahol az üzemek egy harmadik partnerrel, például a kereskedelemmel vagy az anyagokat, alkatrészeket biztosító iparral találkoznak.

a szolgáltató vállalat az idén a cukoripar munkájához szükséges importanyagok és alkatrészek beszerzésére is vállalkozik, amire a cukoripari üzemek hatalmazták föl. 1982-ben mintegy 8-9 millió forint értékű fölszerelést és anyagot rendelnek a külföldi szállítóktól a magyar külkereskedelmi vállalatok közreműködésével, a beérkező szállítmányokat a közös vállalat irányítja az üzemekbe.

a cukoripar az idén 126 ezer hektár területre kötött szerződést a mezőgazdasági partnerekkel, mintegy ötmillió dollár értékű import vetőmagot biztosítanak számukra, a növényi szaporítóanyagot szintén a közös vállalat közreműködésével szerzik be a gyárak és a szállítmányokat igény szerint osztják el a mezőgazdasági üzemek között, a vállalat nemcsak a külföldi, hanem a hazai eredetű anyagok egy részének beszerzésére is megbízást kapott, a növényvédő és gyomirtó szerekkel kapcsolatos igényeket a vállalati központban összesítik és a felhasználást megelőző évben rendelik meg a vegyi

bel

- 2 -

1982.04.10.

anyagokat a nagykereskedelmi vállalatoktól, ugyan a cukorgyárak ezt önállóan is megtehetnék, ám a kereskedelemben és az iparban is főlegesen többletmunkát okozna az egyenként és többnyire rendszertelenül érkező megrendelések, fogadása, és kielégítése. az anyaggazdálkodás adminisztratív teendőit ilyen esetekben szintén a vállalat látja el, tehermentesítve ezzel a cukorgyárakat. központilag intézik az anyagbeszerzést; a répafeldolgozáshoz szükséges, évente mintegy 270 ezer tonna mészkövet, továbbá a fűtőolajat, a szenet és a kokszt - a megrendelések összesítése után - a közös vállalat szerzi be, majd a szállításokat ütemezi. ennél figyelembe veszik a szállítási távolságot, a bányák teljesítőképességét stb. szükség esetén az üzemi készleteket irányítják át egy másik gyárba addig, amíg sikerül beszerezni a hiányzó anyagot.

a szolgáltató vállalat központjában nagyteljesítményű számítógép működik. a gyárak erre bízzák ügyvitel-szervezésüket. a nyilvántartási rendszer alkalmas arra is, hogy gyors információkkal segítse a vidéki vállalatokat. /mti/

i/jf/rj sl hgy

00.10 100482 2623

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

ferenc köruti sortatarozás

1982. április 10. - a boráros tér után a ferenc köruton is sorra bontják az állványokat, s a még hátralevő 14 ház homlokzatának felújításával az idén befejeződik ezen a területen a sortatarozás.

a környék csinosításához - ez 48 lakóépületet érint - a fővárosi 1. és 4. számú építőipari vállalat 1981. első felében kezdett hozzá fővárosi tanácsi beruházásban. a ferenc köruti házak többsége már új köntösben pompázik. a páratlan oldalon - itt található egyébként a környék egyetlen műemlék-jellegű épülete, a szecessziós stílusú 35. számú ház - még kilenc épület, a páros oldalon pedig öt ház ujul meg mosható festékekkel az év folyamán. némi elmaradás tapasztalható viszont a kapcsolódó mellékutcák első épületeinek felújításánál. így a tompa utcai oldal épületeinél és a boráros térnél az angyal utcánál. a rekonstrukciós terület másik végén, a ferenc körut és az üllői út sarkán megújul a volt kilián laktanya is, a színe ugyanaz marad.

bel

- 3 -

1982.04.10.

a külső munkálatokkal nem ér véget a tatarozás e területen. a legutóbb, az ötvenes években „kezelt”, épületekben az udvari homlokzatok, a lépcsőházak, a tetőszerkezetek felújításáról, az elektromos hálózatok cseréjéről a ix. kerületi ikv gondoskodik. /mti/

ri/rj bc hgy

00.11 100482 1265

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

kiállítások a magyar nemzeti galériában

1982. április 9. - április utolsó, illetve május első napjaiban három kiállítás is nyílik a magyar nemzeti galériában.

születésének 75. évfordulója alkalmából memento címmel kiállítást rendeznek ámos imre festőművész rajzaiból. a művész alkotópályáját a fasizmus kibontakozása és véres tombolása határozta meg. önmagán érezte az antiszemitizmus egyre markolóbb fojtását. megrázó élményeit örököltette meg művein, erről tanuskodik a kiállításon bemutatandó csaknem félszáz rajza. a ii. világháborút csaknem végig munkaszolgálatosként élte át, 1944-ben egy német haláltáborban vesztette életét. tusképein ábrázolásmódja az élet folyamatosságára utal.

susanne szász fotóművész képeiből nyílik a másik tárlat. a hívatásos fotográfus magyarországon született, s több mint 30 esztendeje az egyesült államokban él és dolgozik. elsősorban a gyermekek, fényképezésével foglalkozik. számos „life”, -riport és könyv szerzője illetve társszerzője.

várnai lászló csaknem egy évtizede foglalkozik a fény grafikai lehetőségeinek kérdésével. munkái nagyrészt különös, természetinek tűnő, tárgyias formációkat mutatnak. kiállításán a vetítés, a zene és a sötét térben való mozgás kapcsolódik össze fényből alkotott képekké. /mti/

i cs/rj bc hgy

00.11 100482 1303

-.-

bel

- 4 -

1982.04.10.

sb0004 4 150 mtib1004

növekvő nyulexport

1982. április 10. - keresett a külföldi piacon a magyar nyul. a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat az idén az elmúlt évi exportját másfézszeresére növeli. megközelítően 5 millió dollár értékben adnak el élő és vágott nyulat, elsősorban olaszországba.

a vállalat egy év óta szállít külföldre nyulat. a termelőknek előnyös értékesítési feltételeket kínál. más vállalatok közbeiktatása nélkül közvetlenül veszi át az áfészekről, mezőgazdasági termelők szövetkezetektől az állatokat. az egyszerű forgalmazás nyomán a „kezelési”, költségek is alacsonyak, ily módon más vállalatokhoz képest mintegy 5 százalékkal magasabb átvételi árat fizet a hungarocoop partnereinek.

az előnyös értékesítési lehetőség lendítette föl a nyultartási kedvet a többi között a lukácsházi gyöngyösmenti tsz-nél és a körmenői áfész-nél. mindkét helyen az eddigieknél is körültekintőbben szervezik meg az idén a nyulász gazdák számára a takarmányellátást, az áruátvételt. a környéken mind több háztáji gazdaságban tartanak nyulat, bővebb export-árualaphoz juttatva ezzel a külkereskedelmi vállalatot.

tavaly a nyul döntő többségét élve exportálták, a vágott állatért viszont magasabb árat fizet a vevő. ezért a vállalat megszervezte a nagyüzemi nyulvágást. a környei állami gazdaság és a vaskuti tsz vágóüzemében volt szabad kapacitás, s ezt kihasználva az idén a tavalyi 35 tonnáról 1000 tonnára növelik a vágott nyul kivitelét.

az 1983-as év megalapozására a vállalat már most piacutatást végez. jelenleg belga és nszk-beli kereskedőkkel tárgyalnak újabb eladásokról.

/mti/

i/kg rj st hgy

00.12 100482 1643

-.-

bel

- 5 -

1982.04.10.

sb0005 4 150 mtib1005

kifizetődő egyedi termékek

1982. április 10.- egyedi ipari hajtóművek és néhány darabos sorozatok elkészítése is automatizálható azon a gyártórendszeren, melynek kialakítását megkezdték a hajtóművek és festőberendezések gyárában. a hajtóműházak megmunkálásának automatizálásával megnő a munka termelékenysége, s a kisebb értékű egyedi darabok elkészítése is kifizetődővé válik. a gyártórendszer alaptervezésében, a számítógépvezérlésű megmunkáló központokon végzik el azokat a technológiai folyamatokat, amelyek korábban 6-8 elkülönült műveletből álltak és jelentős anyagmozgatást igényeltek a gépek között. ezzel egyharmadára csökken a hajtóműház elkészítésének ideje, s a számítógép átprogramozásával egyik típusról a másik típusra való átállítás sem jelent idővesztést. a magasabb műszaki szinten kihat a termékek minőségére, a számítógép a feladat elvégzésére hajszálpontosan vezérli a szerszámokat.

a rendszer első két megmunkálóközpontját már üzembe helyezték és a számítástechnikai szakemberek megkezdték a különféle gyártási programok kidolgozását. a termelékenység növekedését kihasználva máris új exportfeladatot vállaltak, saját fejlesztésű olajipari hajtóműveket készítenek az új berendezéseken. a teljes gyártórendszert az országos műszaki fejlesztési bizottság és az ipari minisztérium támogatásával várhatóan jövőre építik ki, ami egyben lehetővé teszi majd a számítógépes termelésirányításra való áttérést a hafe budapesti gyárában. /mti/

be/sl rj hgy

00.12 100482 1501

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

felújított autógumik hét új üzemből

1982. április 10.- a közelmúltban adták át a hetedik hazai autógumi-ujrafutató üzemét, s ezzel befejeződött egy kétéves fejlesztési program, amelynek célja a lefutott, s eddig többnyire kidobott gumiabroncsok felújításának itthoni megszervezése volt.

külföldön már évekkel ezelőtt elterjedt az újrafutózás, ami gazdaságos vállalkozás a kivitelezőknek és a felhasználóknak egyaránt. Ily módon megkétszereződik a gumik élettartama, s a járműtulajdonosoknak is legalább negyven százalékkal olcsóbb felújított gumiabroncsokat vásárolni, mint újat. hosszú időn át a leselejtezett gumikat egyszerűen a szemétkosárba dobták nálunk is. pár éve megszervezték a gumik egy részének bér munkában való újrafutózását, ez azonban meglehetősen drága, hiszen a külföldre szállítás és a hazaszállítás egyaránt növeli az amúgy is magas ráfordítást.

a chemokomplex külkereskedelmi vállalat két évvel ezelőtt kezdte meg komplett üzemek behozatalát olaszországból. az új kisüzemek többsége a tsz-ker szervezetében működik. a program utolsó üzemét a bábolnai mezőgazdasági kombinát nagyigmándi telepén szerelték fel.

a lefutott abroncsokat a tsz-ker átvevőhelyei, kereskedelmi hálózata gyűjti össze. a tehergépkocsik, más használatú járművek elhasznált gumiabroncsait a vállalatok közvetlenül juttatják el az újrafutó üzemekbe.

a felépült hét kisüzem különböző kapacitású; van, amelyikben csak személygépkocsi-, van, amelyikben tehergépkocsi- és traktorabroncsok felújítását is vállalják. összességében az éves hazai új gumiabroncs-igények öt százalékát ezentúl ezek az üzemek elégítik ki. sok ezer gumi még mindig a szemétkosárba kerül majd, de a saját felújítóhálózat tervbe vett további bővítésével fokozatosan csökken az ilyen abroncsok teljes elhasználódása. /mti/

sz/jk/rj sl hgy

00.113 100482 1833

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

csapdában a balatoni angolnák

1982. április 10. - a balaton idei második „csapolásával”, egyidejűleg megkezdődött az angolnázás. a sió zsilipjénél üzembehelyezett két csapdában százával akadnak fel a nászukat tartó, s a tóból menekülni igyekvő kigyóhalak. a fogásnak különösen kedvez a borongós idő, ilyenkor tömegével vonulnak az angolnák. reggelente a két csapdából tíz mázsa angolnát emelnek szárazra, köztük sok szép, 1,5-2 kilós példányt, s van úgy, hogy naponta háromszor kell

üríteni a tartályokat. a halászok állandó ügyeletet tartanak, és ha szükséges éjszaka is felvonják a csapdákat. a kifogott halakat az erre a célra készített ládáknak, vízben tartják, s az ünnepek után kezdik meg exportálásukat. /mti/

káp/rj ká hgy

00.14 100482 0749

-. -

sb0008 4 170 mtib1008

őzveszedelem

1982. április 10. - a tavaszi párzási időszakban egyre több őzbak válik közlekedési baleset áldozatává tolna megyében. az őzbakok ebben az időszakban harciasabbá válnak, gyakran párvidalra kelnek egymással s ilyenkor előfordul, hogy a győztes az országutakat is átszelve üldözi meghátráló ellenfelét. főleg szürkületkor bukkanhatnak fel váratlanul a gépjárművek előtt az őzbakok, nemcsak az erdős, dombos, hanem a sík mezőgazdasági területeken is. ez nemcsak az értékes állatok pusztulását okozhatja, hanem a gépjármű utasai számára is veszélyes lehet. ezért a karambolok elkerülésére azt tanácsolják a gépjárművezetőknek, hogy az áprilisi, májusi őznász idején még ott is óvatosan, figyelemmel hajtsanak, ahol nincs kitéve vadmozgást jelző tábla, mert az őzek olyan helyeken is eléjük kerülhetnek, ahol nem számítanak rájuk. /mti/

blb/rj st hgy

00.14 100482 0877

-. -

sb0009 4 160 mtib1009

16. századi patikára bukkantak sopronban

1982. április 10. - megtalálták sopron egyik legrégebbi patikáját. a művészettörténészek a műemléki belvárosban lévő híres storno ház felújítása során, a földszintjén bukkantak rá a 16-17. század fordulóján működő patika falfestéseire. eddig a későbbi festékrétegek rejtették el a sötét mennyezetre és az oldalfalakra

festett hatágu színes csillagokat, amelyek az egykori gyógyszerterát diszítették, a szakemberek okleveles adatokból már korábban tudtak a patikáról, tárgyi bizonyítékokat azonban a mostani feltárással szereztek hollétéről.

a falkutatás arra is fényt derített, hogy a patika szomszédságában több korabeli üzlet is volt, erre utalnak a 16-17. századi, monogramokból formált kereskedő-cimerek, amelyeket a külső mészrétegek lefejtésekor találtak meg, a felújítás után a storno ház földszinti helyiségeiben cukrászdát nyitnak, s ennek belső terét diszítik majd a több évszázados műemléki értékek. /mti/

mzs/rj st hgy

00.15 100482 0994

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

öntözőgépek szemléje

1982. április 10. - országszerte megkezdték az öntöző gépek szemléjét, az öntözőberendezések, szivattyúk tavaszi szemrevételezését a mezőgazdasági üzemek és a vízügyi vállalatok. az optimálisnál szűkösebb csapadékviszonyok sürgetik a gyors felkészülést és ahol indokolt azonnal meg kell kezdeni a mesterséges csapadékpótlást. az öntözési szolgálat szakemberei az elmúlt időszakban az ország csaknem félezer, egyenként kétszáz hektárnál nagyobb területet öntöző gazdaságban tartottak ellenőrzést. megállapításaik szerint eddig valamivel több mint 180 ezer hektár terület öntözését tervezik, csaknem nyolcvanezer hektárral kevesebbet, mint a vízjogilag engedélyezett területnagyság. legnagyobb arányban a tiszai és a kisalföld térségében veszik fel a küzdelmet a szárazság ellen. az öntözésre kijelölt növényi kultúrák közül a legnagyobb arányt - 22 ezer hektár - a cukorrépa képviseli, a kukoricát tizenhétezer, a zöldségféléket tizenkilencezer, a pillangósokat huszonháromezer, a réteket- és legelőket negyvenhét és félezer hektáron látják el éltető vízzel.

a gazdaságok az idén is igénylik a fiatalok segítségét. az idén négy helyen: a tiszaföldvári lenin és a kunszentmártoni körösmenti tsz-ben, valamint a kalocsai és a siófoki állami gazdaságban nyitja meg kapuit önkéntes ifjúsági öntözőtábor. /mti/

end/rj ká hgy

00.15 100482 1366

-. -

sb0011 4 180 mtib1011

ujjavarázsolják a cseke-tavat

1982. április 10. - visszanyeri eredeti szépségét a tatai néppark látványossága, a cseke-tó, a kétszáz évvel ezelőtt kialakított, 18 hektáros vizet, amely a horgászok paradicsoma, pompás növényzet, a világ minden tájáról odatelepitett egzóták övezik. a tó vizellátásáról a kék-forrás és a najád források gondoskodtak, de ezek a tatabányai szénbányák művelése során - más tatai forrásokkal együtt - elapadtak. ugyanakkor az évtizedek során temérdek iszap rakódott le a fenekére, és tönkrement a több mint ezer méter hosszúságú partvédő fal is. a tó rekonstrukciója során a falat a híres tardosi vöröskövel építik újjá, a tófenékről 50 ezer köbméter iszapot távolítanak el, hidromechanizációs uton. a víz utánpótlását a kissé távolabb fekvő tatai nagy tóból oldják meg és ehhez távvezetékét építenek ki. sokféleképpen csinosítják, szépítik a környezetet, a tóban lévő szigetekre öt kishidat építenek. a rekonstrukciót még az idén befejezik. /mti/

ber/rj ká hgy

00.16 100482 1005

-. -

sb0012 4 150 mtib1012

gazdát cserélnék az autók

1982. április 10. - húsvét vasárnapján a szokottnál több helyen lesz autóvásár az országban. a szép tavaszi napok beköszöntével megélnék az autópiacon forgalma, sok az érdeklődő, de nő a kínálat is, az árak reális alakulását ki-ki saját maga döntheti el, ha a kétnapos ünnepből egyik délelőttjét használt autójának eladására szánja. autóvásárok a következő helyeken lesznek az országban: baján, balassagyarmaton, békéscsabán, egerben, debrecenben, gyöngyösön, gyulán, kiskunfélegyházán, körmenden, lentiben, marcaliban, miskolcon, nagykörsön, nyíregyházán, oroslányban, pécsen, siófokon, szegeden, székesfehérváron, szombathelyen, tabon, tatán, veszprémben és zalaegerszegen. /mti/

i/ed/mm/rj pp hgy

00.16 100482 0754

-. -

bel

- 10 -

1982.04.10.

sb0013 4 150 mtib1013

vizimalom a mecsekalján

1982. április 10. - felujítanak egy vizimalmot pécsett, az utolsót a mecsek lábánál hajdan működő vizimalmok közül. a népi ipartörténeti emlékek számító kisüzemet a városi tanács megvásárolta, nehogy a többiek sorsára jusson. a xviii. században épült, de középkori alapokra, s ma is működőképes. hatalmas lapátkerekét az utolsó vizimolnár, muszung vince maga ácsolta szelidgesztenye-fából, a keréktengelye pedig olyan szomorufüzből készült, amelyet egy hétig olajban főztek. a práró patak vizével hajtott malom péc s uj kirándulóközpontjának területén áll, és így megnyitják a látogatók előtt. /mti/

i/ed/rj pp hgy

00.17 100482 0657

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

husvéti locsolótúra a pilisben

1982. április 10. - locsolótúrát szervez április 12-én, hétfőn a pilisbe a budapesti természetbarát szövetség. a túra utvonala: pomáz-csobánka-hosszúhegy-pilisszántó. a gyalogtávolság 16 km. élelmiszert és üdítőt mindenki hozzon magával, mert utközben beszerzésre nem lesz lehetőség. találkozás 9 órakor a batthyány téren a hév vágányainak végénél. hazaérkezés a délutáni órákban. a szép kilátást és az üde tavaszi virágokat kedvelő természetbarátokat szeretettel várják a rendezők. a gyermekek édesség-ajándékot kapnak. /mti/

i/rj pp hgy

00.18 100482 0588

-.-

bel

- 11 -

1982.04.10.

sb0015 4 150 mtib1015

országos pályázat a mecseki szénbányászat fejlesztésére

1982. április 10. - a mecseki szénbányászat kétszáz éves jubileuma és a tiász-program megindulása alkalmából országos pályázatot irt ki a mecseki szénbányák és a vállalat kisz-bizottsága. a fiatal mérnökök, közgazdászok és egyetemisták számára meghirdetett „korszerű bányászati technológiák” című pályázaton öt tagú alkotó kollektívák vehetnek részt, a mecsek sajátos viszonyai között alkalmazható új, hatékony és gazdaságos szénbányászati eljárásokkal foglalkozó legfeljebb huszonöt gépelt oldal terjedelmű munkájukkal. a legjobb dolgozatokat beküldő tíz munkacsoport tagjai a pécsett augusztus 6-án kezdődő kétnapos szóbeli vetélkedőn mérik össze tudásukat. a verseny első helyezett csapatát tizenötezer, a másodikat tízezer, a harmadikat hétezeröttszáz forinttal díjazza. a jelíges pályaműveket a szerzők nevét és címét tartalmazó zárt boríték kíséretében június 30-ig kell beküldeni a mecseki szénbányák kisz-bizottságának címére: 7601 péc s pf. 104.

külön pályázatot irtak ki a középiskolás fiatalok számára „ki tud többet a bányászatról” címmel. erre négy tagú csapatok nevezhetnek legfeljebb husz gépelt oldalnyi pályamunkával, amelyet május 31-ig küldhetnek be a mecseki szénbányák kisz-bizottságának fenti címére. a jelíges dolgozatok mellé zárt borítékban csatolandó szerzői névsort és lakcímet az illető középiskolával is igazoltatni kell. az értékelő bizottság által legjobbnak talált husz pályamű szerzői a pécsett június 19-én kezdődő kétnapos vetélkedőn versenyeznek a pályázat díjaiért. az első helyezett csapatot nyolcezer, a másodikat hatezer, a harmadikat négyezer forinttal jutalmazzák.

mindkét pályázat feltételeiről a kisz mecseki szénbányák bizottságától lehet részletes tájékoztatást kérni a megadott címen vagy a 12-333-as pécsi telefonszámon. /mti/

kász/rj st hgy

00.18 100482 1880

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

önállóan kötöttek szerződést

1982. április 10. - az idén először mérték fel önállóan a zöldség-vállalatok a lakosság zöldség-gyümölcs igényét. a korábbiakban 3-4 hónappal előbb kötötték meg szerződéseiket mezőgazdasági partnereikkel. a zöldség központ most összesítette az adatokat, amelyekből kitűnik: várhatóan jó színvonalú lesz a friss-áruellátás az idén. a termelők általában biztosítják a kért mennyiségeket, néhány termékből azonban kevesebbre szerződtek, mint amennyire szükség lenne.

a szerződések adataiból arra lehet következtetni, hogy a zöldség-vállalatok többsége felismerte az önálló gazdálkodás lehetőségeit. korábban például kevésbé voltak érdekelve a veszteségek csökkentésében, gyakran feleslegesen nagy készleteket raktároztak, ami minőségromláshoz vezetett. a friss áru nem ritkán megöregedve, gyengébb minőségben jutott a vevőkhöz.

az idén széleskörű piackutatással már a tényleges igények szerinti mennyiségekre kötöttek szerződést. a szerződések további jellegzetessége, hogy a vállalatok szorosabb kapcsolatokat építenek ki a termelőkkel; igyekeznek növelni a közvetlenül a földekről, gyümölcsöskertekből a boltokba szállított termények arányát.

az áruforgalmazás további korszerűsítésére a zöldség-vállalatok közötti társaságot is szervez, amely a bosnyák téri piacon nagyban vevőként-eladóként tevékenykedik majd, a napi árukereslet-kínálat összhangjának megteremtésére.

a zöldségfélék közül szinte valamennyi terményre az igények szerinti mennyiségeket kötötték le a kereskedők, ám paprikából, paradicsomból és uborkából a tavalyinál valamivel kevesebbre szerződtek.

a termelési kedv fenntartására, az ellátás biztonságának megteremtésére a jelentős terményből, a burgonyából az eredetileg lekötött mennyiségeken felül 10-15 százalékkal többre kötnek a vállalatok szerződést. az utólagos megállapodások aláírására a napokban kerül sor főként somogy, szabolcs és nógrád megyékben.

az értékelésből az is kitűnik: a szó szoros értelmében beérnek az elmúlt évek tervszerű gyümölcsfatelepitési törekvései: az idén a korábbiaknál jóval több cseresznyét, meggyet, málnát, körtét vásárolhatnak fel a zöldség-ek, javul e termékekből az ellátás. ugyanakkor a szerződéskötések a hazai gyümölcsstermelés

NK

hiányosságaira is felhívták a figyelmet; amíg a korai és késő nyári, valamint őszi gyümölcsökből bőséges a választék, addig viszonylag kevesebb gyümölcs érik nyáron, több étkezési szilvát, ringlót, nyári almát és körtét igényelnének a zöldség-ek, illetve a fogyasztók. /mti/

kg/gg/sl/zsu hgy  
07.58 100482 2557

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

vállalkozók zsebkönyve

1982. április 10. - az alkotó ifjúság egyesülés gondozásában a napokban látott napvilágot a vállalkozók zsebkönyve 1982 című kötet. a könyvben a szerkesztők csokorba kötötték azokat a tudnivalókat, amelyek ismerete nélkül nehéz belekezdni bármilyen vállalkozásba. a haszonnal forgatható kötet elsősorban nem jogszabályok gyűjteménye, csupán azok magyarázatát adja közre jól áttekinthető rendszerben. az olvasó sok helyről összegyűjtött jogi és gazdasági jellegű információt talál a kötetben.

a szerzők egyebek között bemutatják az egyes vállalkozási formákat, ismertetik hogy ezeket milyen célból, kik hozhatják létre, milyen pénzügyi szabályok vonatkoznak rájuk, s milyen egyéb előírásoknak kell eleget tenniük. a könyv második fejezetében a hasznos gyakorlati tudnivalókat gyűjtötték össze, a harmadik fejezet pedig a vállalkozások szempontjából szóba jöhető intézmények címjegyzéke. az intézmények névsora mellett közreadták a fiatal tanácsadók és szakértők

(Listáját. /mti/

km/jk/bc/zsu hgy  
08.08 100482 1053

NK

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

önállóan kötöttek szerződést

1982. április 10. - az idén először mérték fel önállóan a zöldségtől vállalatok a lakosság zöldség-gyümölcs igényét, a korábbiakban 3-4 hónappal előbb kötötték meg szerződéseiket mezőgazdasági partnereikkel. a zöldségtől központ most összesítette az adatokat, amelyekből kitűnik: várhatóan jó színvonalú lesz a friss-áruellátás az idén, a termelők általában biztosítják a kért mennyiségeket, néhány termékből azonban kevesebbre szerződtek, mint amennyire szükség lenne.

a szerződések adataiból arra lehet következtetni, hogy a zöldségtől vállalatok többsége felismerte az önálló gazdálkodás lehetőségeit. korábban például kevésbé voltak érdekelve a veszteségek csökkentésében, gyakran feleslegesen nagy készleteket raktároztak, ami minőségromláshoz vezetett. a friss áru nemritkán megöregedve, gyengébb minőségben jutott a vevőkhöz.

az idén széleskörű piackutatással már a tényleges igények szerinti mennyiségekre kötöttek szerződést. a szerződések további jellegzetessége, hogy a vállalatok szorosabb kapcsolatokat építenek ki a termelőkkel; igyekeznek növelni a közvetlenül a földekről, gyümölcsöskertekből a boltokba szállított termények arányát.

az áruforgalmazás további korszerűsítésére a zöldségtől vállalatközi társaságot is szervez, amely a bosnyák téri piacon nagyban vevőként-eladóként tevékenykedik majd, a napi árukereslet-kinálat összhangjának megteremtésére.

a zöldségfélék közül szinte valamennyi terményre az igények szerinti mennyiségeket kötötték le a kereskedők, ám paprikából, paradicsomból és uborkából a tavalyinál valamivel kevesebbre szerződtek.

a termelési kedv fenntartására, az ellátás biztonságának megteremtésére a jelentős terményből, a burgonyából az eredetileg lekötött mennyiségeken felül 10-15 százalékkal többre kötnek a vállalatok szerződést. az utólagos megállapodások aláírására a napokban kerül sor főként somogy, szabolcs és nógrád megyékben.

az értékelésből az is kitűnik: a szó szoros értelmében beérnek az elmúlt évek tervszerű gyümölcsfatelepitési törekvései: az idén a korábbiaknál jóval több cseresznyét, meggyet, málnát, körtét vásárolhatnak fel a zöldségtől-ek, javul e termékekből az ellátás. ugyanakkor a szerződéskötések a hazai gyümölcstermelés

MK

hiányosságaira is felhívták a figyelmet; amíg a korai és késő nyári, valamint őszi gyümölcsökből bőséges a választék, addig viszonylag kevesebb gyümölcs érik nyáron, több étkezési szilvát, ringlót, nyári almát és körtét igényelnének a zöldségtől-ek, illetve a fogyasztók. /mti/

kg/gg/sl/zsu hgy  
07.58 100482 2557

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

vállalkozók zsebkönyve

1982. április 10. - az alkotó ifjúság egyesülés gondozásában a napokban látott napvilágot a vállalkozók zsebkönyve 1982 című kötet. a könyvben a szerkesztők csokorba kötötték azokat a tudnivalókat, amelyek ismerete nélkül nehéz belekezdni bármilyen vállalkozásba. a haszonnal forgatható kötet elsősorban nem jogszabályok gyűjteménye, csupán azok magyarázatát adja közre jól áttekinthető rendszerben. az olvasó sok helyről összegyűjtött jogi és gazdasági jellegű információt talál a kötetben.

a szerzők egyebek között bemutatják az egyes vállalkozási formákat, ismertetik hogy ezeket milyen célból, kik hozhatják létre, milyen pénzügyi szabályok vonatkoznak rájuk, s milyen egyéb előírásoknak kell eleget tenniük. a könyv második fejezetében a hasznos gyakorlati tudnivalókat gyűjtötték össze, a harmadik fejezet pedig a vállalkozások szempontjából szóba jöhető intézmények címjegyzéke. az intézmények névsora mellett közreadták a fiatal tanácsadók és szakértők

(Listáját. /mti/

km/jk/bc/zsu hgy  
08.08 100482 1053

MK

-.-

bel

- 14 -

1982.04.10.

sb0018 4 150 mtib1018

vizmű épül szeged-algyőn

1982. április 10. - algyőn hozzáfogtak szeged új vízművének építéséhez. összesen tizenkét egyenként 300-500 méter mély kutat fúrnak, vizüket ötezer köbméteres betonmedencébe gyűjtik, majd tizenöt kilométeres távvezetéken továbbítják szegedre. a város területe alatt már nincsenek számottevő vízkészletek, ezért kell az ivóvizet viszonylag nagy távolságról odavezetni. /mti/

dob/db/st/zsu hgy  
08.21 100482 0433

-. -

sb0019 4 180 mtib1019

bkv-közlemény

1982. április 10. - a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy

április 14-én, 15-én és 16-án 8.30 órától 14.00 óráig a 23-as és a 30-as villamos helyett könyves kálmán krt., mester u. kereszteződés és gubacsi ut között,

április 15-én, 16-án, 19-én, 20-án, 21-én 8.00 órától 14.00 óráig, 18-án 5.00 órától 16.00 óráig a 42-es villamos helyett a vonal teljes hosszában,

április 16-án 22.00 órától 18-án üzemkezdéig az 50-es villamos helyett kispest villanytelep - béke tér vá. között,

április 17-ről 18-ra virradó éjszaka 22.00 órától üzemzárásig a 70-es trolibusz helyett erzsébet királyné uti aluljáró vá. - kossuth tér, a 78-as trolibusz helyett garaj ut vá. - kossuth tér vá. között,

április 18-án 9.00 órától 15.00 óráig a 18-as villamos helyett moszkva tér és a déli pu. krisztina köruti oldal, valamint az 59-es és a 61-es villamos helyett moszkva tér - déli pu. alkotás utcai oldal között

villamospótló autóbusz közlekedik, villamos viteldijjal.

NK

bel

- 15 -

1982.04.10.

április 14-én üzemkezdettől a thököly ut átépítése miatt a bornemissza tér - baross tér között 7/a jelzéssel közlekednek az autóbuszok, sűrítve az ideiglenesen átcsoportosított 7-es autóbuszokkal;

a 7-es gyors, 73/e és a 78-as éjszakai buszok utvonala mindkét irányban:

thököly ut - mexikói ut - szugló utca - lumumba utca - thököly ut. új megállót a 78-as éjszakai autóbusz részére a thököly uton a máv hid alatt, illetve rákóczi ut felé a lumumba utcában a 82-es trolibuszal közösen létesítenek.

az ideiglenesen nem közlekedő 7-es autóbuszok helyett, valamint az autóbuszközlekedésben várható menetidő-növekedés miatt a bosnyák tér és a baross tér között célszerű a sűrítve közlekedő 44-es villamosok igénybevétele.

április 13-án üzemkezdettől a 31-es és a 44-es gyors jelzésű autóbuszok utvonala a csömöri uti szilas patak hidjának átépítése miatt módosul. a 31-es j. autóbusz csömöri ut - mátyás király utca - rákos ut - szlovák ut utvonalon,

a 44-es gyors jelzésű autóbusz mátyás király utca - rákos ut - szlovák ut utvonalon közlekedik. /mti/

cs/zsu hgy  
08.29 100482 2115

-. -

sb0020 4 150 mtib1020

jó alapanyag - gondos konfekcionálás - bővülő export

1982. április 10. - növekszik a külföldi kereslet a váci kötöttárugyár pásztói konfekcióüzemének termékei iránt. az első negyedévi gyorsmérleg szerint 1982 első három havában csaknem negyven százalékkal több melegítőt, szabadidő ruhát szállítottak nyugat-európába, mint tavaly ilyenkor. a megrendelések tanúsága szerint a növekedés a második évnegyedben is folytatódik. az export értékét növeli, hogy a vásárlók közt olyan neves cégek is szerepelnek, mint az nszk-beli puma, vagy a holland yukotex.

NK

bel

- 16 -

1982.04.10.

a fejlődés annak köszönhető, hogy vácon sikerült olyan alapanyagot kifejleszteni, amely mind fizikai tulajdonságait, mind külső megjelenését illetően kielégíti a legkényesebb követelményeket, s a kiváló anyagminőség gyors, pontos és megbízható konfekcionálással párosul. ezt ismerték fel a külföldi megrendelők is, és ennek tulajdonítható, hogy az előző évek „rövid”, szériáit mára felváltották a sokezeres nagy megrendelések. /mti/

csiz/trné/st/zsu hgy  
08.34 100482 1028

-. -

sb0021 4 150 mtib1021

étolaj három műszakban

1982. április 10. - a hazai ellátás javítására megszervezték a harmadik műszakot a növényolajipari és mosószergyártó vállalat győri növényolaj gyárában. a harmadik, műszakban kizárólag napraforgó olajat palackoznak, minthogy itthon ez a legkedveltebb étolaj. az idén a finomított, palackozott étolajból 18 ezer tonnát gyártanak, 14 százalékkal többet a múlt évinél.

a győri üzem elsősorban a hazai igények kielégítésére dolgozik, s azt a termékmennyiséget exportálja, amelyre a belkereskedelemnek már nincs szüksége. jelenleg ausztriába és svájcba szállítanak, az év második felében pedig már algériai megrendelésre is küldenek étolajat. /mti/

cser/st/zsu hgy  
08.37 100482 0705

-. -

sb0022 4 150 mtib1022

háztáji baromfifarmok

1982. április 10. - háztáji baromfifarmok létesülnek kunhegyesen, a kunság népe tsz és az otp segítségével. a nagykunsági közös gazdaság egyik fő ágazata a baromfitenyésztés, a tervek szerint az idén már 1,8 millió csirkét kívánnak értékesíteni. a cél elérése érdekében sokoldalú segítséget adnak a háztáji baromfitartás fejlesztéséhez. a farmok építésére vállalkozó tsz-tagok százezer

MX

bel

- 17 -

1982.04.10.

forint termelési hitelt kapnak az otp helyi kirendeltségétől. a saját forrással kiegészített kölcsönből tipusterv alapján 23x6 méter alapterületű gépesített baromfinevelőket építenek fel, amelyek 3-4 ezer csirke tartására alkalmasak. a jószágok etetése, itatása automata rendszerű, a fűtést elektromos légbefúvó, a szellőzést a falba épített ventilátorok biztosítják.

a háztáji kisüzemek részére a közös gazdaság szállítja a tenyészanyagot, a jó minőségű bábolnai broyler tápot, gondoskodik az állatorvosi, szakmai felügyeletről, a felnevelt csirkék elszállításáról, értékesítéséről. eddig tizenkilenc tsz-tag kezdte meg a tenyésztői munkát a szövetkezettel kötött ötéves szerződés alapján, s további tizenhat termelési hitelügylet rendezése van folyamatban.

/mti/

end/tné/st/zsu hgy  
08.42 100482 1221

-. -

sb0023 4 180 mtib1023

husvétii vonatok a dél-dunántúlon

1982. április 10. - a MÁV pécsi igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy a husvétii forgalom zavartalan lebonyolítása és a zsúfoltság enyhítése érdekében mentesítő vonatok, illetve a szokásosnál hosszabb szerelvényeket indít az alábbi vonalakon:

április 12-én hétfőn a pécsről 12 óra 50 perckor, illetve a kaposvárról 13 óra 05 perckor budapestre induló gyorsvonatokat a megszokottól eltérően külön és hosszabb szerelvényekkel közlekedtetik. 12-én a pécsről 17 óra 35-kor és a kaposvárról 18 órakor budapestre tartó zselic expresszek ugyancsak külön és megerősítve indulnak. 13-án, kedden a gyékényesről budapestre tartó somogy expressz mentesítő vonatot kap, amely 6 óra 30 perckor indul kaposvárról. 12-én hétfőn önálló szerelvényként közlekedik a pécsről siófokra 7 óra 25-kor induló személyvonat. 12-én szekszárdról budapestre 15 órakor induló gyorsvonat dupla szerelvényekkel közlekedik. külön kocsikkal erősítik meg 12-én, bajáról 17 óra 23-kor illetve a szekszárdról 18 óra 05 perckor budapestre közlekedő gyorsvonatokat is. /mti/

kász/bné/pp/zsu hgy  
10.00 100482 1110

MX

-. -

sb0024 4 160 mtib1024

hétvégi programok

1982. április 10.-

április 11-én, vasárnap

a szakszervezetek fővárosi művelődési házában este 7 órakor kuriozum körszin műsorában harsányi gábor: börtönszínház című alkotása látható.

a budapesti művelődési központ dzsessz presszó műsorában beamter jenő /vibrafon/, martiny lajos /zongora/, galyer ferenc /bögő/ és baló istván /dob/ hangversenye hallható.

szegeden vasárnap a zenés színházban tizenöt órai kezdettel a szegedi nemzeti színház balettkara mutatja be ifjusági show című önálló műsorát, 19 órai kezdettel fényes szabolcs maya című operettjét tekinthetik meg az érdeklődők.

székesfehérvár: halász károly festőművész kiállítása az istván király muzeumban.

györgy oszkár emlékkiállítás a feketesas patika muzeumban.

heves: táncrendezvény a művelődési központban 20 órai kezdettel.

győr: husvéti játszóház a gyermek játékszinben délután 4 órakor.

szeged: bakacsi lajos, patai miklós és sinkó jános képzőművészek kiállítása a móra ferenc kupolagalériájában.

április 12., hétfő:

-----

székesfehérvár: husvéti táncház locsolással a megyei művelődési központ ady termében. a táncház 18 órakor kezdődik.

debrecen: páli utcai fiúk az alföld gyermekszinpadának előadása 19 órakor.

pannonhalma: hollay keresztély orgonahangversenye az apátságban délután 4 órakor.

szombathely: a szombathelyi szimfónikus zenekar hangversenye a bartók teremben. a koncert kezdete 19.30 óra. /mti/

i/ed/s/zsu hgy 1  
10.06 100482 1532

NK

-.-

sb0025 4 180 mtib1025

Lottó tájékoztató

1982. április 10. - öttalalatos szelvény nem volt. négytalalát 70 darab, 121.821 forint. 3 talalát 7453 darab, 572 forint. 2-es 208.301 darab, 26 forint. /mti/

bocskáné sa/zsu pp  
10.07 100482 0213

-.-

sb0026 4 160 mtib1026

bővült a debreceni szülészeti klinika

1982. április 10. - új szárnyal bővült a debreceni orvostudományi egyetem szülészeti klinikája. az 54 millió forintos beruházással elkészült, a fő épülethez csatlakozó létesítményben korszerű légkondicionált szülő szobát és ujszülött osztályt rendeztek be. az épület-szárny elkészítésével 30-cal nőtt az ágyak száma a debreceni szülészeti klinikán, ugyanis a régi szülő szobát kórtermekké alakították át. /mti/

szü/zsu pp  
10.10 100482 0477

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

intézet a mozgássérülteknek

1982. április 10. - szombaton átadták a mozgássérültek kiskunhalasi gondozó intézetét. a 250 négyzetméter alapterületű intézmény példás társadalmi összefogással létesült. a 2,1 milliós állami beruházás, a vöröskereszt felhívására, 2,2 millió forinttal egészült ki a helyi üzemek, intézmények, magánadakozók összefogásából. így a kórház melletti területen, a bácsterv kollektívájának ingyenes tervezésével valósult meg a harminc gyermek gyógyintézete, ahol megtanulnak járni, a mozgásukban korlátozott gyermekek és egyben elvégzik a nyolc általános iskolát. az intézetben lakó kisdíákokat szakemberek segítik a társadalmi

NK

beilleszkedésben és a tanulásban. a gyógyító-, nevelőmunka mellett ambulanciás rendelésre is mód nyílik az új intézményben, ahol fogadják a helybéli és a környékbéli mozgássérülteket gyógykezelésre. az átadó ünnepségen ott voltak az építők és a társadalmi segítők képviselői is. /mti/

Lász/bné/zsu pp  
10.14 100482 0966

-.-

sb0028 4 150 mtib1029

árad a duna

1982. április 10. - áradást hozott a husvét szigetközben. bár árvízvédelmi intézkedésekre nem került sor, az áradás hatására szigetköznel teljesen megtelt vízzel a főmeder és az árterületre is nagy mennyiségű víz áramlott ki, megtöltve a duna-ágakat és elborítva az alacsonyabban fekvő ártéri szigeteket, az áradás kimondottan jól tesz a hajózásnak. a gázlós mederszakaszokon is bőven van víz. ezt kihasználják a dunamenti országok hajós társaságai, szombaton is nagytömegű árut továbbítottak ezen a szakaszon és a hajózás az ünnepekben sem szünetel. /mti/

cser/ig pp  
10.14 100482 0598

-.-

sb0029 4 160 mtib1030

husvétii játszóházhoz szolnokon

1982. április 10. - husvétii játszóházzá alakult át szombaton szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központ. a locsolkodás ünnepére készülődve a művelődési központ népművelői olyan néprajzi és képzőművészeti foglalkozásokat szerveztek a gyerekeknek, amelyeken megismerkedhettek a husvétii néphagyományokkal és a régi ajándékozási szokásokkal. így a lányok pedagógusok segítségével a

MK

bábszakkörben tojástartó nyuszibábokat varrtak, és a husvétii tojásfestés fortélyait elsajátítva hímestojásokat készítettek a locsolóknak. a fiúk, hogy a nekik szánt ajándékokat megérdemeljék, a lányok hétfői üdvözlésére népi mondókat, tréfás verseket tanultak. /mti/

Laz/tné/zsu pp  
10.17 100482 0712

-.-

sb0030 4 150 mtib1031

husvétii halvásár

1982. április 10. - egy vagon halat adtak el a szombaton befejeződött nagy husvétii halvásár során a győri előre halásztai szövetkezet üzleteiben. a halas tavi ponty, amur, busa mellett nagy mennyiségben értékesítettek frissen fogott dunai és rábai halat is. egy kisebb tételű halat még szombaton reggel is küldtek győrbé az éjszaka vizen lévő halászok. a mostani fogás az idő hidegre fordulása miatt kisebb volt a vártnál. friss

a fertő tón az elmúlt napokban fogott 20 mázsa angolnát ausztriába és az nszk-ba exportálták, ott készültek belőlük inyenc falatok az ünnepi asztalokra. /mti/

cser/ig pp  
10.20 100482 0633

-.-

sb0031 4 170 mtib1032

megnyitlak a zalai arborétumok

1982. április 10. - számolva azzal, hogy az ünnepek alatt sokan kirándulnak, szombaton megnyitották a zalai arborétumok kapuit. a természetkedvelők számos fa és cserjefélével, köztük sok botanikai ritkasággal ismerkedhetnek meg. a zalai erdő és fafeldolgozó gazdaság, az arborétumok kezelője, gondoskodott a turisták pihenéséről is. a nagyhirű budafai arborétum területén, ahol egyébként csak fenyőfélékből száznál többet gyűjtöttek, felújították

MK

bel

- 22 -

1982.04.10.

a pihenő garniturákat, a zalaegerszeg-csácsi arborétum területén pedig a botanikai ritkaságokban bővelkedő arborétuma zala déli részén, a nagykanizsa közelében lévő surd község határában található. tiszafái, oregonciprusai, piramistölgyei és platánsora nagy természeti értéket képvisel. /mti/

tóa/zsu pp  
10.22 100482 0801

autóparkolót alakítottak ki, a megye harmadik,

.-.

sb0032 4 150 mtib1033

időpontváltozás

1982. április 10. - a mafilm stúdió-színház közli, hogy az április 12-i, hétfőn éjszaka 22.30 órára hirdetett drakula című előadás technikai okokból elmarad. a megváltott jegyek az április 17-i, szombat éjszaka 22.30 órakor kezdődő rendkívüli előadásra érvényesek. /mti/

mné/zsu pp  
10.24 100482 0314

.-.

sb0033 4 130 mtib1034

embargó 10-én, szombaton 12 óráig!

-----  
római katolikus főpapok kinevezése

1982. április 10. - ii. jános pápa dr. paskai lászló veszprémi megyéspüspököt - kalocsai érseki utódlási joggal - koadjutor érsekké, dr. szakos gyula c. püspököt székesfehérvári megyéspüspökké, dr. szendi józsef teológiai tanárt c. püspökké, veszprémi apostoli kormányzóvá, dr. póka györgy teológiai rektort c. püspökké, szombathelyi segédpüspökké, dr. belon gellért c. apát plébánost c. püspökké, pécsi segédpüspökké nevezte ki, és korára való tekintettel lemondását elfogadva, tisztségéből felmentette kisberk imre székesfehérvári megyéspüspököt.

MK

bel

- 23 -

1982.04.10.

a kinevezésekhez és a felmentéshez a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az 1957. évi 22. számú törvényerejű rendelet alapján az előzetes hozzájárulást megadta. /mti/

zsu pp  
10.28 100482 0869

.-.

sb0034 4 150 mtib1035

felhasználható 13 órától

bezárt a skála-expo

1982. április 10. - szombaton, 138 napos nyitvatartás után, bezárta kapuit a kőbányai vásárvárosban működő skála-expo. a második „évad”, tapasztalatairól inotai csaba igazgató a következőket mondotta:

- 1981. október 15 és 1982. április 10. között több, mint egymillió vásárló fordult meg 25 ezer négyzetméter alapterületű áruházunkban, ez több, mint kétszerese az expo első „évadjának”, igaz, akkor még csak száz napig álltunk a vásárlók rendelkezésére. most, a 138 nap alatt - gyorsmérlegünk szerint - 450 millió forint értékű árucikk talált gazdára, míg az első „évadban”, csak 320 millióért árultunk. kínálatunk 35 százaléka 10-50 százalékos árengedménnyel került forgalomba, ami azt jelenti: azzal, hogy a vásárlók hozzánk jöttek, mintegy 42 millió forintot takarítottak meg. tapasztalatunk, hogy a lakosság megszerette a vásárlásnak ezt az új formáját, amelyet ezuttal negyven különböző akcióval - például az expo-zsibi, garantár - tettünk még színesebbé, változatosabbá. /mti/

i/pp/zsu pp  
10.33 100482 1075

MK

.-.

sb0035 4 150 mtib1036

elhunyt györfly kálmán

1982. április 10. - györfly kálmán, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt tagja a pártnak, 79 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 16-án, pénteken 10.30 órakor lesz a kistérségi temetőben.

az mszmp xix. kerületi bizottsága

/mti/

zsu pp  
10.35 100482 0352

-.-

sb0036 4 160 mtib1037

gyermekműsorok zalában

1982. április 10. - megyeszerte színes gyermekműsorokat rendeztek szombaton a zalai művelődési intézményekben. nagykanizsán, az erkel ferenc művelődési házban felleghajtó kerge szél címmel unger páma, n. szabó sándor és csizmadia sándor, a pécsi nemzeti színház művészei szórakoztatták a kicsiket. a másfél órás program során egyebek mellett megzenésített verseket, népmeséket adtak elő, s együtt játszottak az apróságokkal. a nagyszerű rendezvény közös daltanulással zárult. készthelyen a városi színház klubtermében táncház várta a gyerekeket, akik a helyi georgikon együttes szólótáncosaitól leshették el a különböző néptáncok lépéseit. a talpalávalóról az országos hírű guzsaj népzenei együttes gondolkodott. /mti/

tas/kné/ig pp

10.40 100482 0774

MK

-.-

sb0037 4 170 mtib1038

husvétii frigyek

1982. április 10. - szolnokon régi hagyomány, hogy a tavaszi virágbontás idején, husvétkor lépnek frigyre, kötnek házasságot a fiatalok. a városi tanács házasságkötő termében szombaton tíz ifjú pár mondotta ki a boldogító igent. a családi ünnepeket szervező iroda erre az alkalomra színesebbé, ünnepélyesebbé tette a jeles eseményeket, zenével, énekkel, szavallatokkal, a bartók béla kamarakórus produkcióival köszöntötték a násznépet. külön színfoltja volt a házasságkötéseknek, hogy ezúttal nemcsak az ifjú pároknak, hanem a tanúknak és a szülőknak is virágokkal kedveskedtek, sokszínű gerberát nyújtottak át.

szombaton délelőtt a legifjabbakat köszöntötték, hét névadó ünnepséget rendeztek; a gyermek zeneirodalom legszebb gyöngyszemeinek megszólaltatásával, az életet, az ifjuságot jelképező versekkel. /mti/

end/tné/ig pp

10.46 100482 0870

-.-

sb0038 4 150 mtib1039

felhasználható 12 órától

az állatvédők tervei

1982. április 10. - a magyar országos állatvédő egyesület küldöttközgyűlése új elnököt választott holdas sándor, a fővárosi állat- és növénykert főigazgatója személyében.

a károlyi mihályné örökös fővédnök által alapított egyesület hagyományaihoz híven széles társadalmi összefogással folytatja munkáját. a tervek szerint kibővítik a szervezet országos hálózatát. az állatvédelem ugyanis korábban túlságosan a fővárosra és annak környékére szorított. vidéken csak pécsen és szegeden működött helyi csoport.

az egyesület munkájába bevonják a nagyüzemi állattenyésztőket és az állategészségügyi szakembereket is, kérve támogatásukat az állatvédelem ügyében. ugyanúgy a mezőgazdasági kistermelőktől és a

MK

szakcsoport tagok köréből is nagyobb segítségre számítanak, nem utolsósorban az állatvédelemért áldozók hozzájárulását, támogatását is kéri az egyesült ahhoz, hogy létesítményeit bővíthesse és munkáját valóban hatásosan végezhesse. a korábbinál jobban bevonják az egyesület munkájába a kisz fiatalokat is. /mti/

jf/pá/sl/zsu pp  
10.48 100482 1112

-.-

sb0039 4 150 mtib1040

öt nap - ötmillió forint

1982. április 10. - befejeződött szombaton a salgótarjáni, a szécsényi, a pásztói és a balassagyarmati áfész - huszonnyolc ipari, valamint kis- és nagykereskedelmi vállalat közreműködésével rendezett - tavaszi kirakodó vására. a gyorsmérleg szerint a városi vásárcsarnok tőszomszédságában felépített pavilonokban és egy használaton kívüli tornateremben öt nap alatt mintegy ötmillió forint értékű iparcikk- és élelmiszerforgalmat bonyolítottak le. a naponta más és más árukra kiterjesztett kedvezmények révén a vásárlók hétszáz ezer forintot takarítottak meg.

a salgótarjáni kirakodó vásár sikerén felbuzdulva a nógrád megyei általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek úgy döntöttek, hogy az akciót még az idén megismétlik, mégpedig az alkotmány ünnepe alkalmából, balassagyarmaton, bányásznapkor pedig ismét salgótarjában. a kezdeményezést a megye és a megyeszékhely vezetői is üdvözltek, hiszen a szövetkezeti vásárok - egészséges konkurrenciát teremtve - igényesebb munkára, az ellátás további javítására serkentik a salgótarjában működő állami és tanácsi kiskereskedelmi vállalatokat is. /mti/

csiz/csiz/zsu pp  
10.53 100482 1171

MK

-.-

sb0040 4 170 mtib1041

husvételő külföldiek

1982. április 10. - a hirtelen beköszöntött hűvös napok ellenére is szép számmal érkeztek külföldi vendégek a balaton déli partjára, hogy itt tölthessék a husvételi ünnepeket. siófokon a hungária, a lidó, a napfény szállóba, az északi parton az annabellába nszk-beli, osztrák, olasz, spanyol turisták tartózkodnak. a déli órákban kisütött nap már kellemesebbé tette számukra az időt, így sokan sétálgattak a tó partján, s az ibusz, valamint a siótour programról is gondoskodott: kirándulást szervezett részükre. /mti/

káp/káp/zsu pp  
11.12 100482 0568

-.-

sb0041 4 160 mtib1042

somogyi írók-költők találkozója

1982. április 10. - szombaton kaposvárott a killián györgy ifjusági és uttörő művelődési központban somogyi írók-költők találkozására került sor. ebből az alkalomból hozták nyilvánosságra a kisz megyebizottsága és a „Somogy”, című folyóirat szerkesztősége által meghirdetett vers, novella és szociográfia műfajban beérkezett pályázatok eredményét. a pályázatra - amelyet azzal a céllal hirdettek meg, hogy lehetőséget teremtsenek újabb tehetségek felbukkanására - nyolcvankilencen mintegy háromszáz alkotást küldtek be. a zsüri - amelynek tagja volt többek között fodor andrás józsef attila-dijas költő is - vers kategóriában két-két első, második és harmadik díjat adott ki. a két első díjat erdélyi sándor kaposvári 30 éves fiatal, az utépítő vállalat dolgozója, valamint kelemen lajos 28 éves - jelenleg katona - szintén kaposvári lakos kapta, akik e pályázt során, s eddigi munkájukkal tüntek fel tehetségükkel. novellájukért négyen, szociográfiai írásukért ketten munkajutalomban részesültek. /mti/

káp/káp/zsu pp  
11.17 100482 1068

MK

-.-

sb0042 4 160 mtib1043

pongor beri károly kiállítása

1982. április 10. - autodidakta festőművész kiállítását nyitották meg szombaton tatán, a komárom megyei művelődési központban. pongor beri károly legújabb alkotásait láthatja a közönség. a csaknem harminc mű többsége olajfestmény és pasztellkép.

a tárlat április 27-ig tekinthető meg. /mti/

ber/zsu pp  
11.59 100482 0354

-.-

sb0043 4 160 mtib1044

kiosztották a váci mihály plaketteket

1982. április 10. - szombaton zárult tatabányán a váci mihály baráti kör megalakulása alkalmából rendezett kétnapos találkozó. a költő nevét viselő ifjúsági klub kezdeményezésére három tatabányai váci mihály szocialista brigád és a dózsakerti váci iskola alapította a kört. célja az, hogy megyei, majd országos mozgalommá fejlesszék, és ilyen módon minél jobban megismerjék és ismertessék a költő életművét. a találkozóra meghívtak egy-egy baranya, békés és veszprém megyei váci mihály szocialista brigád képviselőit. a kör elfogadott alapszabályának megfelelően, emléklakettet alapítottak és ennek elnyeréséről évről-évre országos pályázatot írnak ki. minden esztendőben egy kollektívát, illetve egy felnőttet és egy uttörőt jutalmaznak majd vele a költészet napján.

az alakuló ülés alkalmából első ízben azoknak adták át a plakettet, akik már eddig is sokat tettek váci mihály költészetének népszerűsítése érdekében. a veszprémi ingatlankezelő vállalat szocialista brigádja azzal érdemelte ki, hogy kétszer szervezte meg a brigádok országos találkozóját, hubay győzőnek, a tatabányai szénbányák szakszervezeti bizottsága kulturális osztálya vezetőjének a kör megalakulásában vannak nagy érdemei, míg fenyves gabriella uttörő a költő verseinek sokszínű tolmácsolójaként érdemelte ki az emléklakettet. /mti/

ber/zsu pp  
12.04 100482 1380

MK

-.-

sb0044 4 160 mtib1048

horgásznapi - fiataloknak

1982. április 10. - a tatabányai szénbányák „jó szerencsét”, horgászegyesületének patronálásával nyílt szakköri napot rendeztek szombaton a tatabányai uttörő és ifjúsági házban. a természetkutató szakkör horgász szakcsoportha hívta meg a városnak az uttörőit és idősebb fiataljait, akik már eddig is hódoltak ennek a szenvedélynek, vagy most szeretnének bekapcsolódni a horgászok táborába. a horgászat „tudományáról”, és az ehhez nélkülözhetetlen környezetvédelmi ismeretekről vetitettek filmeket számukra. csaknem hetven uttörő és ifi indult a versenyen, amelynek szellemi fordulójában a horgászat alapismereteiről és a halak világáról kellett számot adniuk, majd a gyakorlatban „vizsgáztak”, a különböző horogkötésekből. /mti/

12.14 100482 0780

-.-

sb0045 4 160 mtib1049

folytatódott az amatőr filmfesztivál

1982. április 10. - 27 versenyfilm vetítésével szombaton miskolcon folytatódott a huszonkilencedik országos amatőr filmfesztivál. a seregszemle második napján a diósgyőri vasas művelődési központban a többszázfőnyi közönség előtt egész napon át tartottak a vetítések. a közönség elé kerültek alkotások sokféle alkotói módszerről, felfogásról, izlésről vallottak, és a néhány perces rövidfilmtől a fél órás játékfilmig a legkülönbözőbb pályamunkákat láthatta a közönség.

a fesztivál vasárnap eredményhirdetéssel és a győztes filmek levetítésével folytatódik. ugyancsak vasárnap került sor a diósgyőri vasas művelődési központban a magyar amatőrfilm szövetség 15. közgyűlésére is, ahol az amatőr film mozgalom helyzetét és eredményeit értékeli. /mti/

hag/hag/zsu pp  
12.15 100482 0822

MK

-.-

bel

- 30 -

1982.04.10.

sb0046 4 130 mtib1050

nagy husvétii forgalom hegyeshalomnál

1982. április 10. - szombaton tetőzött a nagy husvétii idegenforgalom két legforgalmasabb nyugati határállomásunkon, hegyeshalomnál és sopronnál. a hét elején felavatott új hegyeshalmi közúti határátkelő jól vizsgázott a gyakorlatban. pénteken 17 ezren, szombaton délig pedig újabb 10 ezer turista lépte át a határt. 17 belépő sávon fogadták egy időben az utasokat. a várakozási idő a csúcsidőben sem volt több fél óránál. a pénteki és szombati csaknem 30 ezer turista hegyeshalomra 6 ezer járművön érkezett. jól töltötték be szerepüket az utasok kényelmét, ellátását szolgáló büfék, ajándék tárgyakat árusító üzletek és a pénzbeváltók is.

sopronnál a hegyeshalminál kisebb volt ugyan a forgalom, de itt sem unatkoztak a vám- és utlevél szolgálat munkatársai. itt is külön sávon fogadják a vizum nélkül érkező turistákat. /mti/

csr/zsu pp  
12.24 100482 0896

--

sb0047 4 160 mtib1051

husvétii vásárfia debrecenben

1982. április 10. - husvétii vásárfia elnevezéssel vidám programorozat kezdődött szombaton a debreceni kölcsey ferenc művelődési központban. a nagycsarnokban kirakodó vásárt rendeztek, ahol a környék népművészei, népi iparművészei kínálták portékáikat. a moziateremben a hazánk különböző területein fellelhető husvétii népszokásokat bemutató filmeket vetítettek. a husvétii édesség, kölni, virág és tojás vásár mellett tojásfestő műhely is működött a művelődési házban, ahol a tojásfestés mestereitől leshették el a mintázás fortélyait az érdeklődők.

/mti/

tár/zsu pp  
12.27 100482 0615

MK

--

bel

- 31 -

1982.04.10.

sb0048 4 160 mtib1052

jövendő és fiatal művészek találkozója tatán

1982. április 10. - szombaton zárult tatán, a kisz-iskolán a fiatal művészek háromnapos országos szakmai találkozója. a művészeti főiskolások és valamennyi művészeti ág már alkotó fiataljai, a főiskolák és művészeti intézmények kisz-vezetői, mintegy százan vettek részt a tanácskozáson. közvetlenül megismerkedtek művészetpolitikánk néhány aktuális kérdésével. napirendre került, hogy hogyan lehetne a főiskolások továbbfejlesztési. különböző témákban rendeztek plenáris és szekcióvitákat, majd a színművészeti főiskolások a macbeth-ből és a hamletből mutattak be részleteket. /mti/

ber/mm pp  
12.28 100482 0706

--

sb0049 4 180 mtib1053

elhunyt uhl antal plébános

1982. április 10. - baranyaszentgyörgyön szombaton elhunyt uhl antal plébános, aki az üldözöttek megmentőjeként került be a második világháború krónikájába. az országos béketanács a közelmúltban a békéért kitüntetést adományozta a humanista papnak 80. születésnapja alkalmából. uhl antal több mint egy évtizedig élt a háború előtt és alatt franciaországban, ahol a gazdasági válság és a politikai helyzet miatt kivándorolt magyarok lelki gondozását látta el, előbb lille-ben, majd párizsban. a német megszállás idején élete kockáztatásával segítette a bajba jutott embereket: politikai vagy vallási okokból üldözött magyarokon. ennek során több száz franciaországban élő zsidó életét mentette meg azáltal, hogy megfelelő okmányokat szerzett számukra, segítette őket a rejtőzködésben vagy a menekülésben. a gestapo később letartóztatta uhl ,, abbét ,, majd kiutasították franciaországból. azt követően került a kis baranyai faluba, ahol kerekén negyven évet töltött hívei körében. /mti/

igó/mm pp  
12.38 100482 1039

MK

--

sb0050 4 150 mtib1056

időjárásjelentés - folytatódik a hűvös idő

1982. április 10. - a botteni-öböl feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. áramlási rendszerében sarki eredetű hideg és meglehetősen változó nedvességtartalmu léghullámok haladnak a német-lengyel alföldön, valamint a kárpát-medencén át délkelet-európa fölé. a hidegfront utját gyakran erősen megváltozó felhőzet, szórványosan kialakuló záporosó, számottevő hőmérsékletcsökkenés és még mindig sokfelé erős szél jelzi. a hideg levegővel elárasztott területeken a hőmérséklet csúcserőteke több fokkal elmarad a sokéves átlagtól.

hazánkban pénteken felhőátvonulások voltak. napközben - főként a délelőtti órákban fordult elő futó zápor, helyenként hózápor. az északnyugati, északi szél országsszerte erős, a dunántúlon, valamint a főváros környékén gyakran viharos volt. a hőmérséklet a kora délutáni órákban az ország nagy részén 8 és 12 fok között alakult. szombat hajnalra pedig mínusz 1 és plusz 4 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti változóan felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 7 és 10 fok között alakult.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7.5 fok volt, ez 2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 10 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

lassanként egyre jobban megnövekszik a felhőzet, főként az ország északi felén várható kisebb eső, rövid ideig tartó hószállingózás.

vasárnap lassanként csökken a felhőzet, hosszabb-rövidebb ideig mindenütt kisüt a nap, délután már csak egy-két helyen valószínű futó zápor, hózápor.

a délnyugati, majd északnyugati szél megélénkül, - főként a dunántúlon - időnként megerősödik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és 5 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 10 és 15 fok között alakul.

budapestnél a duna vízállása 428 centiméter, hőmérséklete 9.6 fok.

várható időjárás budapest területén vasárnap reggelig:

MK

-----  
 egyre jobban megnövekszik a felhőzet, késő délutántól futó eső, kisebb hószállingózás várható több alkalommal. a délnyugati szél megélénkül. a hőmérséklet 21 órakor 7 fok. vasárnap hajnalban 2 fok körül alakul. /mti/

mm pp  
 13.33 100482 2408

-.-

sb0051 4 160 mtib1057

irókázás szekszárdon

1982. április 10. - a szekszárdi uttörőházban és a babits mihály megyei művelődési központban hímestojásfestésre tanították szombaton a gyerekeket és szüleiket is. a megyei művelődési házban rendezett néptánciskolában husvétii verseket, rigmusokat, dalokat és táncokat is felelevenítettek. két főtt tojás volt a „belépődij”, a szomszédos teremben, ahol az irókázást, a viaszolással történő hímestojáskészítést mutatták be. legalább egy tucatnyi mintából választottak a gyerekek. /mti/

blb/rj pp

13.44 100482 0533

-.-

sb0052 4 150 mtib1058

munka a földeken

1982. április 10. - a husvétii ünnepek alatt is élénk a munka a földeken, a gazdaságok igyekeznek behozni a hosszú tél okozta két-három hetes késést, ezért szombaton is nagy erővel folytatták a tavaszi munkákat.

az egyik legsürgetőbb tennivaló; a vetés. legtöbb helyen, így többi között vas megye községeinek határában a cukorrépa vetették, s már befejezéshez közeledik ez a munka. éppen így csongrád megyében is az utolsó hektárokon juttatják földbe a cukorrépa magját, s itt már a koratavasszal végzett jó munka eredménye is megmutatkozik,

MK

bel

- 34 -

1982.04.10.

megyeszerte zöldellnek már az idei vetések. máshol, mint például somogy megye gazdaságaiban a burgonyagumó ültetését végzik, s szombaton is tucatszámra dolgoztak a gépek a határban, hogy a jól előkészített magágyakba elhelyezzék a burgonyát. borsod megye üzemében is a burgonya, valamint a zöldségfélék és a napraforgó vetése jelentette szombaton a legnagyobb feladatot.

másik fontos tavaszi munka most a talajelőkészítés, legtöbb helyen a nagyteljesítményű traktorok éjjel-nappal, a régebbi típusú erőgépek pedig nyújtott műszakban dolgoznak, hogy a tavaszi növényeknek sima, porhanyós magágyat készítsenek. bács-kiskun megyében 600 traktor dolgozott, hogy az ünnep után megkezdődhessen a kukorica vetése, hajdu-bihar megyében pedig mintegy százezer hektáron készítették elő a talajt a kukoricának.

a háztáji gazdaságokban, kiskertekben is sokfelé kihasználták a szép időt, ültették a krumplit, gyomtalanították az ültetvényeket, palántázták az előnevelt paradicsomot, paprikát, s szedték a salátát, a reket, hogy mielőbb piacra vihessék.

benépesültek szombaton a gyümölcsöskertek is, csattogtak a metszőollók. közvetlenül a befejezés előtt áll már a legtöbb helyen a metszés, így a többi között szatymaz, forráskút és csengele községek határában, ahol mintegy hatezren alakították a hét végén az őszibarack-fák koronáit. erről a környékről évente 1.500 vagon őszibarackot szállítanak szerte az országba. /mti/

hag/káp/lász/kre/szü/tób/kg/mmé/mm pp  
13.48 100482 2052

-. -

sb0053 4 170 mtib1059

megkezdődtek a gemenci turák

1982. április 10. - szombaton megkezdődtek a tavaszi társaskirándulások a híres gemenci erdőben, a tolna megyei idegenforgalmi vállalat közreműködésével, a hűvösre, sőt hidegre vált idő miatt azonban csak mérsékelt érdeklődéssel. szombaton két busz társascsoport érkezett szekszárdra és onnan a gemenci vadászati rezervátum kapujába: keselyűsbe, ahol gépkocsikon kiránduló családokkal együtt mintegy százán ültek fel az erdei kisvonatra. a gemenci erdőben szőnyeget alkotnak az ibolyák és nyílik a tőzike, s a még rügysző fák közt jobb lehetőség van szarvasok, őzek, vaddisznók és vízimaradarak megpillantására. a

ab

bel

- 35 -

1982.04.10.

látogatók létszáma az időjárástól függ, amíg nincs jó meleg, nem tehetik ki a „megtelt”, táblát a kétszáz személyes erdei kisvonatra, amelyet szükség szerint háromszor-négyszer indíthatnak naponta, kellőszámu jelentkező esetén. a 45 személyes kishajó egyelőre még nem közlekedik a sión és a gemenci dunán. /mti/

blb/rj pp  
13.49 100482 0984

-. -

sb0054 4 160 mtib1060

kodály emlékverseny - debrecenben

1982. április 10. - szombaton befejeződött debrecenben a kodály zoltán születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett országos népdaléneklési és szolfézsverseny. az egy hétig tartó eseménysorozaton 150 zeneiskolai, szakközépiskolai és főiskolai hallgató vett részt. a liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatának hangversenytermében négy versenyszámban, több kategóriában hirdettek eredményt. a zeneiskolások versenyében somhegyi judit /budapest/ és horváth mária /győr/ szerezte meg az első helyet. a zeneművészeti szakközépiskolások versenyét czirák gyöngyi /szombathely/, jász ildikó /debrecen/ és tomasovszki katalin /debrecen/ nyerte. a főiskolások szolfézsversenyéből somogyi teréz /debrecen/ került ki győztesen. a népdalversenyben a zeneművészeti főiskolások mellett a pedagógus-képző főiskolák hallgatói is résztvettek. az első díjat juhász erika /debreceni tanítóképző főiskola/, tiska jános /szegedi tanárképző főiskola/ és nagy istván /debreceni zeneművészeti főiskola/ szerezte meg. /mti/

tár/mm pp  
14.01 100482 1080

ab

-. -

sb0055 4 130 mtib1061

zsufolt vonatok, buszok, üres villamosok, metrók

1982. április 10. - már pénteken akkora volt a forgalom a pályaudvarokon, hogy a máv-nak mentesítő járatokat kellett indítani. a legnagyobb zsufoltságot a nyíregyháza, miskolc és szerencs felé közlekedő vonatokon tapasztalták, ülőhelyet még elvétele sem lehetett találni, de sokan kényszerültek a peronokra is. a máv megerősített személyzettel sikerrel birkózott meg a feladattal, szombat délutánra már mérséklődött a roham, minden visszatért a régi kerékvágásba.

nem panaszkodhattak utashiányra a volán engels-téri állomásán sem: a menetrend szerint közlekedő autóbuszok itt sem bizonyultak elegendőnek, 16 mentesítő kocsit kellett utra bocsájtaniuk, hogy győzzék az iramot. kivált a dunaujvárosi járat volt tulzsufolt.

a bkv főügyeletén viszont arról tájékoztattak, hogy az egész fővárosban csend honol. kiürültek az utcák, egy-egy megállóban jó, ha négyen-öten várakoztak. nincs forgalom a hév-vonalakon sem. a metrók és a telkes járatok alig félházzal közlekednek. mint elmondták: számítottak a mérsékeltebb forgalomra, ám arra, hogy szinte semmi dolguk nem akad, gondolni sem mertek.

egyébként az országban valamennyi ut járható, aki elindul, gondtalanul célhoz érhet. /mti/

t gi/mm pp  
15.19 100482 1279

--

sb0056 4 160 mtib1062 /felhasználható: 19 órától!/  
Locsolóbál

1982. április 10. - locsolóbált rendeztek szombaton sopronban, az afit kisz-klubban. a fiatalok vidám összejövetelének ezúttal jellegzetes husvét hangulata volt: a táncok szünetében tréfás vetélkedőt tartottak, amelyen a vállalkozó kedvűek összemérték tudásukat, ki mennyire ismeri a tavaszváró népi rigmusokat, mondókákat, a husvét népszokások eredetét és mai megnyilvánulási formáit. akik jól szerepeltek, hímestojást kaptak, a győztest pedig nyuszival jutalmazták. /mti/

mm ká  
15.22 100482 0510

ds

--

sb0057 4 170 mtib1063

Lottó nyeremények

1982. április 10. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 15. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények az illeték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 69 fogadónak volt, nyereményük egyenként 123.587.- forint

3 találatos 7432 fogadónak volt, nyereményük egyenként 574.-forint

a 2 találatos szelvények száma 208 332 darab, ezekre egyenként 26.- forintot fizetnek.

/mti/

nj pp

15.23 100482 0484

--

sb0058 4 160 mtib1064 /felhasználható 18 h-tól!/  
véget ért a nemzetközi ifjúsági eszperantó találkozó

1982. április 10. - szombaton nyíregyházán befejeződött a nemzetközi ifjúsági eszperantó találkozó. az egyhetes rendezvényen négy nemzet több mint félezer fiatalja vett részt.

a szombati zárónapon plenáris ülésen értékelték az eszperantó nyelv helyét és szerepét megvitató tudományos tanácskozás szekcióüléseinek tapasztalatait.

ezen a napon a nemzetközi találkozó tiszteletére eszperantó-parkot és emléktáblát avattak nyíregyházán. a külföldi küldöttségek és a magyar fiatalok képviselői egy-egy nyírfát ültettek el a parkban a találkozó emlékére. a megyei-városi művelődési központ nagytermében nagygyűlésre került sor, amelyen a résztvevő eszperantista fiatalok hitet tettek a béke és a haladás ügye mellett. a találkozó nemzetközi bállal zárult. /mti/

kal/rj ká

15.27 100482 0848

ds

--

bel

- 38 -

1982.04.10.

sb0059 4 130 mtib1066 /embargó: 18 óráig!/  
puja frigyés algériába látogat

1982. április 10. - mohamed seddik benjahia algériai  
külgyminiszter meghívására puja frigyés külgyminiszter április  
12-én hivatalos látogatásra az algériai demokratikus és népi  
köztársaságba utazik. /mti

ri/gk/mm bc ká  
17.22 100482 0268

-. -

sb0060 4 180 mtib2002

időjárásjelentés

1982. április 10. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton  
este:

várható időjárás vasárnap délutánig:

napközben eleinte még tulnyomóan borult lesz az ég, később  
felszakadozik a felhőzet, és a délutáni órákban már csak egy-két  
helyen valószínű futó zápor, hózápor.

az északnyugati szél napközben megélénkül, a dunántúlon időnként  
megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 10 és 15 fok  
között várható. /mti/

nj ká

18.47 100482 0479

as  
IST  
S

-. -

bel

- 39 -

1982.04.10.

sb0061 4 160 mtib2003

pillantás a hidról - bemutató a józsef attila színházban

1982. április 12. - több mint két évtizede mutatta be a madách  
színház arthur miller: pillantás a hidról című drámáját. a  
főszerepet akkor nem kisebb művész játszotta, mint pécsi sándor,  
akinek a közelmúltban ünnepelték születése 60. évfordulóját, s aki  
eddie carbone megformálásával élete egyik legnagyobb sikerét aratta.  
ezzel a ma is élő emlékekkel kellett szembenéznie a józsef attila  
színház társulatának, amikor arra vállalkozott, hogy ismét színre  
viszi a közismert darabot. pécsi sándor híres szerepét a  
szombati premieren horváth sándor alakította.

az immár klasszikusnak számító mű 1955-ben keletkezett, s azóta  
a világ számos színpadán aratott megérdemelt elismerést. többször  
meg is filmesítették, ami egyúttal azt jelzi, hogy az egyszerű  
dokkmunkás alakjában arthur millernek olyasmit sikerült  
megfogalmaznia, mely általános érvényű emberi igazságokat fejez ki. a  
darabot berényi gábor rendezte. a további főbb szerepeket kállay  
ilona, szerencsi éva és kránitz lajos alakította. a díszleteket csik  
györgy, a jelmezeket kemenes fanny tervezte. /mti/

gi/nj ká  
19.18 100482 1147

-. -

sb0062 4 180 mtib2005

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke/1.rész/

1982. április 10. -

- sb0001 szolgáltató ügyintézők
- sb0002 ferenc köruti sortatarozás
- sb0003 kiállítások
- sb0004 növekvő nyulexport
- sb0005 kifizetődő egyedi termékek
- sb0006 felújított autógumik
- sb0007 csapdában a balatoni angolnák
- sb0008 özveszedelem
- sb0009 16. századi patikára bukkantak
- sb0010 öntözőgépek szemléje
- sb0011 ujjávarázsolják a cseke-tavat
- sb0012 gazdát cserélnek az autók
- sb0013 vizimalom a mecsekalján
- sb0014 húsvéti locsolótúra a pilisben
- sb0015 országos pályázat a mecseki szénbányák...nál

as

ST

bel

- 40 -

1982.04.10.

sb0016 önállóan kötöttek szerződést  
sb0017 vállalkozók zsebkönyve  
sb0018 vízmű épül szeged-algyőn  
sb0019 bkv-közlemény  
sb0020 jó alapanyag...  
sb0021 étolaj három műszakban  
sb0022 háztáji baromfifarmok  
sb0023 husvéti vonatok a déldunántulra  
sb0024 hétvégi programok  
sb0025 lottó tájékoztató  
sb0026 bővült a debreceni szülészeti ...  
sb0027 intézet a mozgássérülteknek  
sb0028 árad a duna  
sb0029 husvéti játszóház szolnokon  
sb0030 husvéti halvásár  
sb0031 megnyiták a zalai arborétumok  
sb0032 időpontváltozás  
sb0033 római katolikus papok kinevezése  
sb0034 bezárt a skála-expo  
sb0035 elhunyt györfly kálmán  
sb0036 gyermekműsorok zalában  
sb0037 husvéti frigyek  
sb0038 az állatvédők tervei  
sb0039 öt nap - ötmillió forint  
sb0040 husvétoló külföldiek

/folyt. köv./

20.29<sup>nj</sup> 100482 1329

--

sb0063 4 180 mtib2006

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 somogyi írók-költők találkozója  
sb0042 pongor beri károly kiállítása  
sb0043 kiosztották a váci mihály plaketteket  
sb0044 horgásnap - fiataloknak  
sb0045 folytatódott az amatőr..  
sb0046 nagy husvéti forgalom  
sb0047 husvéti vásárfa debreecen  
sb0048 jövődő és fiatal művészek találkozója  
sb0049 írókázás szekszárdon  
sb0050 elhunyt uhl antal plébános  
sb0051 időjárásjelentés

As

9.1

bel

- 41 -

1982.04.10.

sb0052 munka a földeken  
sb0053 megkezdődtek a gemenci turák  
sb0054 kodály emlékverseny - debrecenben  
sb0055 zsufojt vonatok, buszok, ...  
sb0056 locsolóbál  
sb0057 lottó nyeremények  
sb0058 végetért a nemzetközi ifjusági...  
sb0059 puja frigyek algériába látogat  
sb0060 időjárásjelentés  
sb0061 pillantás a hidról - bemutató  
sb0062 tartalomjegyzék /1/  
sb0063 tartalomjegyzék /3/  
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: prukner pál, kálmán sándor

20.30<sup>nj</sup> 100482 0974 - v é g e -

As

9.1

9.1

--

60.008X

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. április 11. bel v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

művészek szobrai mohácson

1982. április 11. - nagy magyar művészek emlékét megőrkítő szoborparkot alakítanak ki mohácson. a város szívében levő szép Liget fái között két rangos mester műve áll már: varga imre radnóti- és schaar erzsébet bartók-szobra. ide kerül kodály szobra, amelyet borsos miklós formál meg bronzból. kodály zoltán szobrát az idén avatják fel, a zeneköltő születésének 100. évfordulója tiszteletére.  
/mti/

igó/rj ká

11.14 110482 0455

MX